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1.   

,+𝐾)اعل بين محلول مـائي ليود البوتاس يوم  ـنتابع التحول الكيميائي الذي يحدث فيه التف  𝐼−)  ومحلول مـائي لبيروكسو ثنائي كبريتات البوتاس يوم

(2𝐾+, 𝑆2𝑂8
𝑆2𝑂8و   −𝐼2/𝐼الثنائيتان المشاركتان في التفـاعل هما  . (−2

2−/𝑆𝑂4
جراء أأربع تجارب، ونسجل النتائج في الجدول التـال .  −2  : نقوم بإ

 نهمل حجم الوس يط أأمام حجم المزيج المتفـاعل. 

 

 

 
 

 

 

𝑆2𝑂8]نمثلّ في كل تجربة التركيز المول لشاردة بيروكسو ثنائي كبريتات بدلالة الزمن   
2−](𝑡). 

 اذكر أأنواع الوسـاطة في التحولات الكيميائية، واعط مثالا لكل نوع.  - 1

 علما أأن حجم يود البوتاس يوم  (1)في التجربة جدْ معـادلة التفـاعل، ثم أأنش يئ جدول التقدّم  - 2

𝑉1 = 100 𝑚𝐿   بيروكسو ثنائي كبريتات البوتاس يوم هو وحجم𝑉2 = 100 𝑚𝐿  ّثّم بيّنْ أأن ، 

𝑥𝑚التقدّم الأعظمي   = 10 𝑚𝑚𝑜𝑙 . 

 لذلك. ان للتجربة الموافقة مع التعليل ـأأنسب كل بي - 3

𝑡عند الحظة   (4)اعل في التجربة   ـاحسب السرعة الحجمية للتف - 4 = 0. 

𝑆2𝑂8]، ومثلّ معه البيـان  𝑑انقل البيـان   - 5
2−](𝑡) جراء تجربة ـبشكل تقريبي في ح  الة اإ

 . 𝑚𝐿 2بس تعمال حجم من الوس يط السابق قدره  (4)أأخرى في نفس شروط التجربة  

2.   

 لمـاء جافيل بحل حجم من غاز ثنـائي الكلور في زيادة من محلول هيدروكس يد الصوديوم، بحيث يحدث التفاعل التال:  (𝑆0)  ائياـنحضّّ محلولا م 

  𝐶𝑙2 + 2 (𝑁𝑎+, 𝐻𝑂−) = 𝐶𝑙𝑂− + 𝐶𝑙− + 2𝑁𝑎+ + 𝐻2𝑂   ونكتب اختصارا  𝐶𝑙2 + 2 𝐻𝑂− = 𝐶𝑙𝑂− + 𝐶𝑙− + 𝐻2𝑂     (1 ) 

نّ الشـاردة الفعّالة في مـاء جافيل هي شارد  . (𝑁𝑎𝐶𝑙𝑂)، والصيغة الكيميائية لهيبوكلوريت الصوديوم )مـاء جافيل( هي   (−𝐶𝑙𝑂)ة الهيبوكلوريت  اإ

 . −𝐶𝑙𝑂−/𝐶𝑙شاردة الهيبوكلوريت مؤكسدة، تنتمي للثنائية  

 ، وتمثلّ حجم غاز ثنـائي الكلور مقاسا بللتر في الشرطين النظاميين الذي يجب   (𝐶ℎ𝑙°)ال التجاري عن تركيز مـاء جافيل بلدرجة الكلورومترية  ـنعبّر في المج

 (. 1𝐿اء جافيل )أأيْ أأنّ حجم محلول هيدروكس يد الصوديوم يساوي  ـمن محلول م 𝐿 1ادة من محلول هيدروكس يد الصوديوم للحصل على  ـحلّّ في زي

 . (1)وذلك حسب المعادلة  

 . 𝐶تركيزه المول لنحصل على محلول  مرّات 10ونمدّده  𝑉0ا  ـحجم (𝑆0)ن المحلول  نأأخذ م 

𝑉حجما   في بيشر (𝑆)المحلول  نأأخذ من  = 25 𝑚𝐿  ونضيف له كميّة زائدة من محلول يود البوتاس يوم(𝐾+, 𝐼−)  نضع البيشر على  .قليل الحموضةفي وسط

نعـاير ثنائي   اية التفـاعل الذي نعتبره تـامّاـنه   عند. و −𝐶𝑙𝑂−/𝐶𝑙و   −𝐼2/𝐼يحدث التفـاعل بين الثنـائيتين  .  𝑚𝑛 10مخلاط كهربئي ونتركه لمدّة تقارب 

,+2𝑁𝑎)اليود بواسطة محلول مـائي لثيوكبريتات الصوديوم   𝑆2𝑂3
𝐶تركيزه المول   (−2 = 0,2 𝑚𝑜𝑙/𝐿.  الثنائية هي𝑆4𝑂6

2−/𝑆2𝑂3
2− . 

ضافة حجم قدره  𝑉𝐸نحصل على التكافؤ عند اإ = 40 𝑚𝐿 من محلول ثيوكبريتات الصوديوم. 

 اعل بين شوارد اليود وشوارد الهيبوكلوريت. ـاكتب معـادلة التف - 1

 .أأنشئ جدول التقدّم لهذا التفـاعل - 2

 . ثم احسب التقدّم الأعظمي ـايرة،اعل المعـاكتب معـادلة تف - 3

 . (𝑆0)للمحلول   𝐶0اء جافيل الممدّد، ثم اس تنتج التركيز المول   ـاحسب التركيز المول لمحلول م - 4

𝑉𝑀الحجم المول للغازات في الشرطين النظاميين         . (𝑆0)في الحلول  اء جافيل ـاحسب الدرجة الكلورومترية لم - 5 = 22,4 𝐿. 𝑚𝑜𝑙−1 

𝑡 عند [−𝐼] التجربة = 0 [𝑆2𝑂8
𝑡 عند [−2 =  الوسيط  درجة الحرارة 0

1 150 𝑚𝑚𝑜𝑙/𝐿 50 𝑚𝑚𝑜𝑙/𝐿 20°𝐶 لا يوجد 

2 250 𝑚𝑚𝑜𝑙/𝐿 50 𝑚𝑚𝑜𝑙/𝐿 20°𝐶 لا يوجد 

3 400 𝑚𝑚𝑜𝑙/𝐿 50 𝑚𝑚𝑜𝑙/𝐿 35°𝐶 لا يوجد 

4 400 𝑚𝑚𝑜𝑙/𝐿 50 𝑚𝑚𝑜𝑙/𝐿 35°𝐶 1 𝑚𝐿   من(𝐹𝑒2+, 2𝐶𝑙−) 
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